Taxipubesik cadaxk Nel
TakbIpbIObI: MaTpuiia )koHE OJIapFa amaliiap KOJJIaHy.

Cabak MakcarTbl: CTyJEHTTEpre MaTpULAJapJblH HETI3rl TYpJiepi MEH KacHUEeTTepiH
TYCIHZIpE OTBIPBII, OJapFa dPTYPJl MaTeMaTHUKAJIbIK aMalapAbl JYPbIC KOJIJAHY AaFAbUIapbIH
KaJIBIITACTHIPY.

Byst MakcatTsl Ky3ere acelpy YIIiH CTYACHTTEp MaTpHUIAJIApMEH JKYMBIC iCTeH OTBHIPHII,
ecenrTep WICHIIN, MaTpHLIAJapMeH OpBIHAANATHIH aMalJapiblH TEOPHSUIBIK HEri3JIepiH KoHe
MPAKTUKAJIBIK KOJITAHBLTY 9IICTEPIH UTEepyTe THIC.

Cabak Ma3myHbl: CTyeHTTEp MaTpULANAPAbIH TYPJIEPiH KOHE OJapFa KOJAAHBUIATHIH
amaJIiap/ibl Urepir, MaTeMaTuKa MeH 0acKa FbUIBIMJIApJaFrbl KOJJIaHy cajlajlapbl Typajbl TOJBIK
TYCiHIKKE ne 00Iaabl

Ommemaepi Oipaeit MaTpuIanapibl KOCcyFa koHe ainyra Oosanbl. A koHe B
MaTpuladapblHbIH ~ KOCBIHABICHL  (aifbipmackl)  gen, A+B(A-B), Ooubin
OENTUIEHETIH, DJEMEHTTEpPl c¢; =a; +b; Oomarein C MaTpUIACHIH aWTaMBbI3.
ConbIMEH MaTpuIiaIapabl KOCKaHa (aJFaHma), COMKEC 3JIEMEHTTEPl KOChUIBLIAbI
(ayIBIHAIB).

Y wriHOI perTi MaTpuianapsl Kocy (ajly) MblHa TYpJle KepCceTuIel:

A=|a, a, a, |XoHe B=|b, b,, b, | Oonca, oHga

C=A+B=|a, +b, a,,+b,, a,,+b, |=|c, ¢, c,5 | OOTATBL

85, +0g Ay, +by, A+ by C31 C32 Cg3
MpicaJbl,
5 6 2 7 7 13
A=|3 1 |xoHe B=|4 _3| Oonca,onna A+B=|7 —2| KoHE
2 -2 1 5 3 3
3 -1
A-B=|_1 4 | TEHIIKTEpl OpbIHAATA/IBI.
1 -7

Kes kenren 4 maTpunacbia HOJIIK O MaTpHIlaFra KOCCaK A-HBIH ©31 IIBIFa b
A O=A.

MbpbIcaisl,
8 3 00 8 3

A=|2 1 |xoHe O=|(0 0|0Oomca, onga4+O=|2 1 |OOJBIIT aHBIKTAJIA/bI.
4 -1 00 4 -1



Mampuyansl canea kebetimy. A MaTpUIIACBIHBIH A CaHbIHA KOOEUTIHICI
Jen, AA aen OenrileHeTiH, JJeMeHTTepi b, =Jla; Oomatein B Marpuuachin

alitambl3. COHBIMEH MaTpHIIaHbl CaHFa KOOEUTKEH e, OApIIbIK AJIEMEHTI COJI CaHFa
KoOelTy OblIai Ka3blIabl:

ayy  dyp Qg
A=|a, a, a, | XHE A=0 Ooiyca, oHJA
Q3 dzp dgz
Aay, Aay,  Aagy
AA=|Aa,, Aa,, Aa,, | Oonamgpl.
Aay,  Aay,  Aag

MbIcaJibl:
2 3 6 9

A=|1 4 | XoHeA=30osca, onma A4=| 3 12 | TeHOIriMeH aHBIKTAIa bl
5 -1 15 -3

Mampuyanapowvl _kebeumy. Exi Marpunanbl KeOeWTy yIIiH, OipiHIIi
MaTpPULAHBIH TIK OJAAp CaHbl, €KiHII MaTPHUIIAHBIH JKATHIK JKOJIJAp CaHbIHA TEH

0OJTyBI KEPEK.
A KoHE B MaTpUIAIAPBIHBIH  KOOSHTIHIICI Jem, JJIeMEHTTEpi

mxp pxn
P _
cj = Zaik_bkj (i =1lm, =1, n) OonatbiH C,  MaTPHIIACHIH aTaMBbI3.
k=1

Y= peTTi MaTpHaiap/bl KoOEeHUTY MbIHA TYP/Ie KOpPCETUIEI1:

A=|a, a, a, |KHEeB=|b, b,, b,, | Oo1ca, on1a

Q3 dzp daz by by, Dby
a0y, + a0, +agb,,  agb, +a,b,, +agghy,  ab,+a,b, +ab,,

C=A4eB= a21bll + azzb21 + a23b31 a21b12 + azzbzz + a23b32 a21b13 + azzbza + a23b33 =
aBlbll + a32b21 + a33b31 a‘3lb12 + aszbzz + a33b32 a31b13 + a32b23 + a33b33

=€ Cpp Cop3

C31 C3p Cg3
0OoJ1aapl.

MpicaJbl,



2 1 -3 4
3 | KoHE B= 0osca, oHIa
5 25 3

O
I
o N

41422  4-(-3)+2-5 4-4+2.3 8 -2 22
AB=| 1.1+3-2  1-(-3)+3-5  1-4+3-3 |=|7 12 13 |TeHniri
5.1+(=1)-2 5-(=3)+(-1)-5 5-4+(-1)-3) |3 -20 17

OpbIHAAJIa/IbI.

Mbicau:
A xoHe B maTpunianapsl OepuireH. Ecentenis:

a) 24+3B; 6) AB

-4 0 1 1 2 -3
3 2 2 -2 1 3
Hemyi:
-8 0 2 3 6 -9
a) 2A=| 4 -2 6| 3B=| 6 0 3 |ouma
6 4 4 -6 3 9
-8+3 0+6 2-9 -5 6 -9

2A+3B=| 4+6 -2+0 6+3 10 -2 9 |Oomansl.
6-6 4+3 4+9 0 7 13

-4 0 1 1 2 -3 -4+0-2 -8+0+1 12+0+3

0)AB=| 2 -1 3|| 2 0 1 |=|2-2-6 4+0+3 -6-1+9|=

3 2 2){-2 1 3 3+4-4 6+0+2 -9+2+6
-6 -7 15
-6 7 2|
3 8 -1

Taxipubesiik Tancbipmanap (KypHalJarbl COHFbI HOMIpl OOWBIHIIA ©3

HYCKAHBI3IbI TAHIAM aJachl3):
Nel. A xone B marpunanapsr 6epinren. Ecentenis:

a) 24+3B; 6) AB
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Ne.2 Marpuuansl caTbUTbl TYPre KeNTipil paHriH TaObIHAAD:



2 3 -1
-2 11 3|
3 5 -5
12 -4

-2 3 -4 3 0 -3 1
1 -1 1J;2){1 -2 3 4};3){
3 -3 0 -1

7 0 -7 3

1
1
0

-1

2 1

1

5 2

1) 10

4|11 -4



